

半夜失火被困，好邻居砸窗救人

被困三人无大碍，估计是线路引起着火

3月15日凌晨1点多，历城区花洪路花园小区二区一户居民家中突然起火，现场浓烟滚滚，家中祖孙三代被困屋内无法逃生。紧急关头，三位热心邻居赶来砸窗救人，随后消防人员赶到现场排除险情。目前，被困居民均无大碍，火灾原因正在调查中。

文/片 本报记者 戚云雷
实习生 祝慧思

居民楼半夜起火 三人被困家中

15日上午9点，记者来到花园小区二区事发居民楼下，整栋楼看起来一切正常，丝毫看不出失火的痕迹。在小区居民的指引下，记者找到了发生火灾的住户家，该住户位于三单元二楼。记者敲了敲门，屋内无人应答。

从外面看，事发住户家无任何异常，窗户也没有被熏黑的痕迹，但越过楼梯间的窗户后，才看到屋内的天花板、墙面一片漆黑，连地面都被浓烟熏得黑乎乎的。记者留意到，该住户家的阳台窗户防盗网已经被打开，可以从阳台翻入屋内。

邻居告诉记者，防盗网是事发时为了救人而撬开的，因为火灾发生时，屋内三人被困，幸好有三位热心邻居及时赶来，撬开防盗网砸破了窗户，才把人从屋内救出来。楼上居民董先生和张先生就参与了当时的救援。

听到呼救 他抄起菜刀去救人

董先生住在一楼，他是第一个赶到现场去救人的。记者见到董先生时，或许凌晨救人没有休息好，他眼里布满了血丝。“夜里大概1点多吧，我听到二楼有哐哐砸东西的声音，当时没有太在意，后来声音越来越大，还有人在喊救命，才知道出事儿了。”董先生说，当时他以为是楼上家里进了劫匪，也没多想，跑到厨房抄起一把菜刀就往楼上跑，一出门便闻到了很浓的烧焦味。

董先生告诉记者，当时没有明火，但现场浓烟滚滚，失火住户有三个人被困在屋里，门也打不开。情急之下，他从自家的院子爬到了二楼，顺手找了一根棍子，把防盗网撬开，先把一个四五岁的孩子抱了出来。“烟太大，把仨人都逼到了窗口，屋里根本进不去。”将孩子接下去后，孩子的妈妈和姥姥也转移到了平台上。这时，另外两位救人者也陆续赶到，发现火情的楼上住户也都自发地拿出手电，通过自家的阳台帮忙照明。

因为凌晨的救援，董先生吸入了不少黑烟，至今嗓子里还能咳出黑色的痰。“就这么冲进去，没有考虑到后果吗？”面对记者的问题，董先生表示，当时根本没想那么多，也没有时



▲着火居民家被撬开的防盗网。

▶救人好邻居董先生和张先生。



间去想，听到楼上的呼救声很急切，自己就本能地冲上去了。

退伍军人当起 救火“总指挥”

听到董先生的吆喝声，住在隔壁单元的居民张德生赶紧跑了过去。在董先生看来，张德生就是救火现场的“总指挥”，有他在，大家就吃了定心丸。

“他跑过来，指挥我们怎么救人，怕孩子冷还找来了被子，自己又拿着手电，要了几条湿毛巾，捂着口鼻进到屋里。”据

董先生回忆，张德生当时蹲着进入屋内查看火情，因为烟太大，很快就出来了。这时，消防人员赶到，戴着专业护具进入现场。

据张德生介绍，他捂着口鼻进屋以后，先把窗户都打开了，因为屋里烟太浓，要赶紧散出去。张德生说，从屋内情况来看，起火点在北面卧室，但现场并没有发现明火，只是烟特别大，地上都是黑灰，屋内的空调也被烧焦，“估计是线路问题引起的着火”。

今年48岁的张德生是一名

退伍军人，在部队待了20多年，熟悉救火的流程。记者见到他时，他正在修车，平和的语气，憨厚朴实的面庞，要不是董先生的指引，记者根本想象不到，眼前这位就是勇闯火场的勇士。面对大家的赞扬，张德生和董先生都很低调：“都是邻居，帮帮忙是应该的，人没事儿就好。”

据悉，凌晨3点，消防人员排除火情后离开了现场。上午10点多，公安消防人员再次来到事发居民家中，目前，火灾原因正在进一步调查中。

春游踏青，
没车怎么行？

2017齐鲁春游记

暨齐鲁晚报首届商超车展

明日开幕

AUTO SHOW

主办单位：齐鲁晚报

活动时间：3月17日-19日

活动地点：

济南·鲁能领秀城贵和购物中心

合作品牌：上汽荣威、MG、东风雷诺、长安铃木、海马汽车、东风本田、长安福特、北汽幻速、一汽丰田、吉利汽车、汉腾汽车、上汽斯柯达、斯巴鲁、广汽三菱

订车抽奖送大礼IPAD MINI等你拿

